
＜総計＞ 4,844 11,977 57,264 19,897 17,421 14,632 2,984 2,330

＜学年別＞

　１年 4,842 31,903 10,181 9,524 8,876 1,814 1,508

　２年 3,469 14,523 5,067 4,452 3,679 770 555

　３年 2,438 7,889 3,238 2,596 1,551 305 199

　４年 1,203 2,886 1,367 836 520 95 68

　その他 25 63 44 13 6 0 0

＜科目種類別＞

　講義（合計） 2,271 36,963 11,937 11,241 9,959 2,158 1,668

　　　25人未満 564 2,339 1,079 710 423 67 60

　　　25-49人 556 5,120 1,970 1,647 1,139 227 137

　　　50-99人 567 9,433 2,960 2,986 2,547 521 419

　　　100-199人 356 9,509 2,858 2,857 2,709 612 473

　　　200-299人 105 4,149 1,214 1,210 1,157 318 250

　　　300人以上 123 6,413 1,856 1,831 1,984 413 329

　演習 784 4,420 1,997 1,291 866 156 110

　語学 1,559 13,395 4,948 4,128 3,241 587 491

　実験 117 1,444 519 453 369 57 46

　実技 113 1,042 496 308 197 26 15

＜履修選択別＞

必修 1,712 20,054 6,798 6,170 5,251 990 845

その他 3,132 37,210 13,099 11,251 9,381 1,994 1,485

＜担当教員別＞

　専任 2,050 26,642 9,202 8,100 6,863 1,411 1,066

　兼任 2,794 30,622 10,695 9,321 7,769 1,573 1,264

＜科目設置主体別＞

市ヶ谷学部 1,314 13,633 5,136 4,164 3,091 726 516

市ヶ谷教養 1,248 15,265 5,292 4,778 3,874 743 578

小金井学部 599 9,152 2,678 2,835 2,756 477 406

小金井教養 268 3,537 1,092 1,016 1,081 195 153

多摩学部 1,219 14,364 4,969 4,283 3,670 800 642

通信教育 126 756 358 225 114 30 29

その他 70 557 372 120 46 13 6

2017年度秋学期「学生による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（学部）

問1．この授業では、積極的な工夫がされていましたか。例えば、熱意、授業方法、板書法、スクリーンの見やすさ、話し方、課題や主

体的な学びへの促しなど。（5段階評価でご回答ください）

項　　目
回答された

授業数

回答した学

生数
回答総数

5　大変工夫

していた
4 3 2

1　あまり工

夫していない



2017年度秋学期「学生による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（学部）

＜総計＞ 4,844 11,977 57,264 4,234 3,217 9,427 16,738 23,648

＜学年別＞

　１年 4,842 31,903 2,194 1,701 5,297 9,158 13,553

　２年 3,469 14,523 940 730 2,299 4,352 6,202

　３年 2,438 7,889 592 512 1,316 2,432 3,037

　４年 1,203 2,886 498 253 498 786 851

　その他 25 63 10 21 17 10 5

＜科目種類別＞

　講義（合計） 2,271 36,963 2,021 1,604 4,955 10,218 18,165

　　　25人未満 564 2,339 235 164 409 723 808

　　　25-49人 556 5,120 313 292 794 1,462 2,259

　　　50-99人 567 9,433 492 525 1,557 2,786 4,073

　　　100-199人 356 9,509 435 333 1,138 2,580 5,023

　　　200-299人 105 4,149 229 129 448 1,116 2,227

　　　300人以上 123 6,413 317 161 609 1,551 3,775

　演習 784 4,420 721 536 1,021 961 1,181

　語学 1,559 13,395 996 884 3,112 5,160 3,243

　実験 117 1,444 416 174 265 275 314

　実技 113 1,042 80 19 74 124 745

＜履修選択別＞

必修 1,712 20,054 1,715 1,332 4,276 6,427 6,304

その他 3,132 37,210 2,519 1,885 5,151 10,311 17,344

＜担当教員別＞

　専任 2,050 26,642 2,262 1,678 4,523 7,514 10,665

　兼任 2,794 30,622 1,972 1,539 4,904 9,224 12,983

＜科目設置主体別＞

市ヶ谷学部 1,314 13,633 943 811 2,051 4,015 5,813

市ヶ谷教養 1,248 15,265 807 698 2,440 4,594 6,726

小金井学部 599 9,152 950 705 1,929 2,598 2,970

小金井教養 268 3,537 277 148 582 1,061 1,469

多摩学部 1,219 14,364 1,001 612 2,065 4,145 6,541

通信教育 126 756 144 139 201 181 91

その他 70 557 112 104 159 144 38

問2．この授業に関しては、授業時間につき、平均してどれくらいの授業外学習をしていますか。

例えば、予習・復習、課題、授業内容に関する図書・情報収集など、友人や教員との討論や質問含む。

項　　目
回答された

授業数

回答した学

生数
回答総数

週3時間以

上

週2時間以

上3時間未

満

週1時間以

上2時間未

満

週30分以上

1時間未満

ほとんど行っ

ていない



2017年度秋学期「学生による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（学部）

＜総計＞ 4,844 11,977 57,264 16,351 17,840 16,293 4,330 2,450

＜学年別＞

　１年 4,842 31,903 8,619 9,380 9,636 2,657 1,611

　２年 3,469 14,523 3,980 4,671 4,204 1,093 575

　３年 2,438 7,889 2,571 2,842 1,816 467 193

　４年 1,203 2,886 1,145 926 631 113 71

　その他 25 63 36 21 6 0 0

＜科目種類別＞

　講義（合計） 2,271 36,963 9,127 11,283 11,441 3,271 1,841

　　　25人未満 564 2,339 831 806 502 140 60

　　　25-49人 556 5,120 1,564 1,709 1,360 336 151

　　　50-99人 567 9,433 2,201 2,917 2,947 886 482

　　　100-199人 356 9,509 2,152 2,901 3,128 855 473

　　　200-299人 105 4,149 924 1,172 1,363 406 284

　　　300人以上 123 6,413 1,455 1,778 2,141 648 391

　演習 784 4,420 1,790 1,409 925 199 97

　語学 1,559 13,395 4,475 4,401 3,349 724 446

　実験 117 1,444 402 492 390 110 50

　実技 113 1,042 557 255 188 26 16

＜履修選択別＞

必修 1,712 20,054 5,886 6,272 5,678 1,402 816

その他 3,132 37,210 10,465 11,568 10,615 2,928 1,634

＜担当教員別＞

　専任 2,050 26,642 7,174 8,301 7,826 2,165 1,176

　兼任 2,794 30,622 9,177 9,539 8,467 2,165 1,274

＜科目設置主体別＞

市ヶ谷学部 1,314 13,633 4,115 4,606 3,411 979 522

市ヶ谷教養 1,248 15,265 4,578 4,799 4,182 1,105 601

小金井学部 599 9,152 1,891 2,686 3,252 881 442

小金井教養 268 3,537 982 972 1,129 275 179

多摩学部 1,219 14,364 4,225 4,329 4,101 1,031 678

通信教育 126 756 242 279 162 48 25

その他 70 557 318 169 56 11 3

問3．この授業内容を理解できましたか。（5段階評価でご回答ください）

項　　目
回答された

授業数

回答した学

生数
回答総数

5　大変理解

できた
4 3 2

1　理解でき

なかった



2017年度秋学期「学生による授業改善アンケート<期末>」全学集計結果（学部）

＜総計＞ 4,844 11,977 57,264 22,919 14,803 13,663 3,287 2,592

＜学年別＞

　１年 4,842 31,903 11,562 8,078 8,440 2,118 1,705

　２年 3,469 14,523 5,835 3,820 3,481 776 611

　３年 2,438 7,889 3,817 2,238 1,323 310 201

　４年 1,203 2,886 1,670 643 418 80 75

　その他 25 63 35 24 1 3 0

＜科目種類別＞

　講義（合計） 2,271 36,963 13,603 9,828 9,459 2,312 1,761

　　　25人未満 564 2,339 1,222 608 367 84 58

　　　25-49人 556 5,120 2,298 1,363 1,076 233 150

　　　50-99人 567 9,433 3,357 2,624 2,454 559 439

　　　100-199人 356 9,509 3,205 2,557 2,585 668 494

　　　200-299人 105 4,149 1,327 1,066 1,175 294 287

　　　300人以上 123 6,413 2,194 1,610 1,802 474 333

　演習 784 4,420 2,423 950 736 191 120

　語学 1,559 13,395 5,677 3,406 3,007 680 625

　実験 117 1,444 608 399 302 71 64

　実技 113 1,042 608 220 159 33 22

＜履修選択別＞

必修 1,712 20,054 7,710 5,170 4,984 1,181 1,009

その他 3,132 37,210 15,209 9,633 8,679 2,106 1,583

＜担当教員別＞

　専任 2,050 26,642 10,552 6,895 6,486 1,544 1,165

　兼任 2,794 30,622 12,367 7,908 7,177 1,743 1,427

＜科目設置主体別＞

市ヶ谷学部 1,314 13,633 6,028 3,567 2,790 726 522

市ヶ谷教養 1,248 15,265 6,307 3,974 3,525 806 653

小金井学部 599 9,152 2,899 2,512 2,702 591 448

小金井教養 268 3,537 1,228 864 1,029 236 180

多摩学部 1,219 14,364 5,647 3,583 3,482 899 753

通信教育 126 756 458 162 83 23 30

その他 70 557 352 141 52 6 6

問4．この授業を履修してよかったと思いますか。（5段階評価でご回答ください）

項　　目
回答された

授業数

回答した学

生数
回答総数

5　大変よ

かった
4 3 2

1　よくなかっ

た


